

暑假找了份暑期辅导班数学老师的工作,这是我的第一份工作,开始迈出了走进社会的第一步

走进社会的半个脚印

中国科协学会管理中心副主任赴中原工学院讲座

9月17日下午,来郑参加第十届科学年会的中国科学院、人大双博士后,研究员,中国科协学会管理中心副主任、中国自然辩证法研究会秘书长、国家863项目评审专家、国家科技奖评审专家、中国科协高级职称评审委员会委员王玉平教授为工学子带去一场精彩的讲座。

王教授从汶川大地震出发,讲述了他在科学年会上即将做的报告——《从自然与社会关系提示看防震减灾》。报告中他表明了这样的观点:“灾难不可畏不可违,兴邦的关键在科学技术。在应对种种自然风险和社会风险中,我们更应该体会的是要深化人与自然关系的认识。要依靠科学技术支撑社会经济发展。”“多难兴邦”,运用科学技术应对种种自然风险和社会风险,努力推动自然与社会的和谐发展。”

中原工学院校园记者 张亚丽

郑州师专举办三市初中教师置换培训班开班典礼

9月16日上午,登封、新密、新郑三市初中教师置换培训班在郑州师专东校区学术报告厅隆重举行开班典礼仪式。

这次“顶岗实习”在上学期试点的基础上,由新郑市扩展为登封市、新密市、新郑市;由三个学科拓宽为五个学科;从小学上升到初中,人数达到300人。他们将集中培训60天,培训内容涉及师德、教育新理念、学科知识、教育技术能力、教学方法、科研课题及到市直中学为期两周的教学观摩等。

郑州师专校园记者 许巧玲

7月8日 深夜
一大早就爬起来直奔目的地了。教室里已来了一部分人。上午10时许,一些家长纷纷前来咨询,凌老师向他们介绍我时,我从他们的眼中看出了些许怀疑。一个还在上大学的学生能教出个模样吗?虽然老师和母亲说了我在学校时的数学成绩如何优异,可他们眼中的信任仍不见长。我顾不上那么多了,简单和家长交流过后,就拿着笔和本扎到学生里去记录他们平日里学习时的弱点了。就这样忙碌的第一天过去了。

7月9日 深夜
今天的表现好多了,没有太多的紧张和忧虑,多了几分从容和自信。学生来得越来越多,已经有20多个学生了。我也从那些来咨询的家长的眼睛里读出了期待。好高兴。刚刚给每个学生制定了一个学习计划表,然后呢,准备以后一天一总结一章一测验,试题由我这个新老师来出,并记录成绩。要相信自己,明天就要上讲台了,开始备课吧,加油!

7月15日
如此这般,做好一切准备,去迎接每一个明天的太阳。在每一天好心情的沐浴下,我经历了一个又一个第一次:
第一次走上讲台,拿着我自己精心准备的教案给学生上课。
第一次以一个老师的身份去理解每一道题,掌握每一个细小的环节。
第一次出试卷,第一次批改作业,第一次从早站到晚却丝毫不觉得疲惫。
第一次喉咙哑到一句话都说不出来……

7月20日
经历了这么多第一次,之后的日子就过得

平淡起来,随着钟表的滴答声平淡无声的流逝……没有太多的故事,没有太多的新奇,但有一个小小故事却让我难忘。

那天,天阴沉沉的,中午因为要出试卷就没有休息,有些疲惫。学生们也明显的情绪不高,在讲课之余,我都尽量保持着高昂的激情,穿插着搞笑的语言,想着能提高大家的积极性。可是教室里总是乱哄哄的,也几乎没有几个人抬头听课。提醒了大家好多次,他们却无动于衷。忍无可忍的我,怒气冲冲地走到了教室的后面,留下了一黑板的板书和顿时寂静无声的教室。我心里真的不是滋味,觉得好委屈,忽然间想到自己在学校不认真听讲时老师的感受,此时此刻感同身受的我陷入了深深的沉思中,浑然不知教室里正酝酿着我一辈子都无法忘怀的事情。

发呆的我突然被前排的学生低沉的呼唤声给搅醒了,“老师,给你。”递来的是写满了全班同学名单的纸片,背面写的是一封道歉信,我不禁被震撼了,不假思索地走上了讲台。

8月18日
记得有一句话:能做好工作的人不仅仅靠的是能力,还有心和胸怀。

我也许能胜任这份工作,但我做不到最好,这样的生活多少会给人些许遗憾,不是吗?短暂的暑期工作落下帷幕,昔日的忙碌让我的后半假期多少有些不适应。有好多天我脑海里总会浮现那天的情景,还有和孩子们在一起玩游戏的快乐,那是一种简单的快乐,因为简单,所以珍贵,使我许久不能忘怀。

我迈出的第一步,虽然只留下了半个脚印,但却使我终生难忘。
如果有机会,我想,我还会做下去的——一定会的。

河南财经学院校园记者 贺雅丽



孙昱图

12名四川灾区学子免费就读河南旅游学院



9月20日下午,河南旅游学院迎来12名地震灾区学子,师生为他们举行了一场隆重的欢迎仪式。这12名灾区学生将免费在学校读书三年,学院每月补助300元生活费。

12名灾区学子免费就读

“5·12大地震让灾区家庭子女面临着失学等问题,河南旅游学院心系灾区学子,在开学之际行动起来,免费接收灾区子女上学深造,为他们提供最好的课堂、最好的宿舍,并为每位学生赠送饭卡。”河南旅游学院党委书记翟俊娥说。

来自旺苍东城中学的学生徐波,父母都在家务农,房屋被震塌。高考结束后,徐波原本已放弃上大学,准备去打工。“没想到在最后一刻,

收到了这个意料之外的福音,圆了我的大学梦。我会加倍努力学习,将来回报学院以及社会的关爱。”徐波激动地告诉记者。

毕业后可优先就业

据王院长介绍,河南旅游学院经河南省教育厅批准,由河南省旅游局1996年创建,环境优美、设施完备、师资力量雄厚,并有招投标管理系、旅游管理系、经济管理系、信息工程系、人文系等5个院系,是一所多科型高等院校。“我们与首都各大国际人才劳务输出公司已签订了高等人才劳务输出协议,这12名灾区毕业后学院将安排就业。”院长的好消息无疑让灾区的孩子对前途充满了更大的信心。

晚报记者 唐善普 尹帅

老白的“小工”经历

当同学老白告诉我他在暑假期间到工地做了一名建筑小工的时候,我着实吃了一惊。老白告诉我这是他人生中一次难忘的经历,也是一笔宝贵的财富。

老白是通过同学的介绍走进那片四周都是庄稼地的建筑工地的,随身携带的只有一床褥子、一台收音机、一本书和一套换洗衣服。他主要负责收货卸货并看管建材。那些没有明确分工的杂活,也都由他来承担。枯燥辛苦的工作是从早上5点到晚上10点,除去吃饭和休息的时间,每天工作十几个小时,住的是用砖头临时搭建的棚子,吃的是咸菜馒头稀饭面条。老白笑着告诉我:“吃面条还要抢,20来号人围着那口大锅,面条下进锅里,没等熟了就要抢,否则就没得吃了。”这样艰苦的环境,如此强度的工作,每天的所得却仅有30元。

“其实这已经不错了,别的地方根本不收我这样的短期工,给的工资更低。我打工的目的,也只是想做一些社会实践,或者说是体验,

锻炼一下自己的能力。”在谈到做工的原因,老白是这样回答的,“事实上我得到的远远多于我想要的。”

“虽然工作累,但我还是坚持了下来。那些工友都夸我这个大学生能吃苦耐劳呢。”然而,在谈到工作的感触时,老白的表情就凝重了:“这些工人太辛苦了,他们为了养家糊口却要长年累月地拼命,去换取如此微薄的报酬。短短的十几天,我被晒得脱了几层皮,我的腿都泡烂了,可是不能休息,就在脚上套个塑料袋子继续干。每次卸水泥,两个人卸20吨,整整240袋,我抱着100斤重的水泥袋子,周围到处都是粉尘,我几乎不能呼吸。工地上没有人戴口罩,大家已经习惯了这样的环境。”

老白告诉我,建筑工地的生活对于他来说,只是一次体验,但是对于那些工人来说,却是长久的生活。“生活是不易的,我们更应该好好学习。”老白言谈间流露出对生活、对社会的思考。
河南财经学院校园记者 魏儒博

大学生要做好职业规划这一环

随着经济迅速发展,社会竞争日趋激烈,“预测立,不预测废”,职业生涯规划显得十分重要,其前提是正确认识自我,制定符合自己的规划。

职业生涯规划是指个人与组织相结合,在对一个人职业生生涯的主客观条件进行测定、分析、总结的基础上,对自己的兴趣、爱好、能力、特点进行综合分析,结合时代特点,根据自己的职业倾向,确定其最佳的职业奋斗目标,并为实现这一目标做出行之有效的安排。

大学生职业生涯规划,对大学生而言,就是在自己兴趣、爱好的前提下及认真分析个人性格特征的基础上,结合自己专业特长和

知识结构,对将来从事工作所做的方向性的方案。大学生在走向社会前,将现实环境和长远规划相结合,给自己的职业生涯一个清晰的定位,是求职就业乃至将来职业升级的关键一环。

职业规划首先需要进行自我评估,结合专业性的职业机构,借助于职业兴趣与性格测验,判断自己的职业发展取向,确定自己的职业选择、未来的发展目标,进行正确的职业生涯规划,然后制定出恰当的行动计划,认真执行,并且不断作出评估与反馈。

在校期间进行不间断的完善和补充,使所学知识专业进步,自身潜力与将来职业发展能够同频共振。
晚报综合